

# 引进多个项目，致力脱贫致富农

## ——记济阳县自来水公司驻村“第一书记”刘刚修

济阳县自来水公司刘刚修自2015年8月来到孙耿镇董家村担任“第一书记”后，该村发生了翻天覆地的变化，饮水条件得到改善，村内环境得到提升，多个项目被引进，集体收入逐渐增长，村民越来越幸福。

本报记者 梁越  
通讯员 王秀莲

### 申请资金改善村民饮水条件

2015年8月，来自济阳县自来水公司的刘刚修担任孙耿镇董家村“第一书记”，迅速地进入了角色，时常深入田间地头、农户家中，摸清村内情况，制定帮扶计划，积极落实帮扶项目。

为了进一步丰富村民的业余文化生活，2016年4月，刘刚修积极向自来水公司党总支筹措扶贫资金10000元，实施了村内环境提升改造绿化广场工程。看着村里的老少在崭新的广场上跳起了中国大秧歌，脸上洋溢着幸福的表情，刘刚修也更加坚定了他要为这个村继续做好事、办实事的决心。

随后，刘刚修从村委会班子那里了解到，低保贫困户尹修生年逾花甲，独自生活。刘刚修急老人所急，想老人所想，积极联系县建管局申请扶贫资金3万元。5月份，为老人盖了3间砖瓦房。为了改善村民的饮水条

件，2016年8月，刘刚修积极联系水务局党委，投资15万元，实施了董家村自来水提升改造工程，目前该工程已全部完工，确保了村民们的饮水安全。董家村变化如此大，被济南市精神文明建设委员会评为2017年度市级文明示范村。

### 加强党建培养后备力量

一个村庄必须要有一个好的班子，为此，刘刚修把强班子、带队伍贯穿帮包工作全过程。董家村的村两委班子比较团结、干事创业能力也较强，但支部书记年龄偏大，更加注重培养年轻后备干部，切实做好董家村的党建工作。

同时，在加强党员队伍建设方面，刘刚修注重做好发展农村优秀青年入党工作，推选积极分子1人，物色培养村后备干部，及早发展、培训董家村两委班子接班人，更好地服务村集体，积极协助做好今年董家村“两委”换届工作。

刘刚修还加强基本制度建设，“第一书记”要把深入基层、联系群众、调研走访等工作开



5月13日，公司物业办公室工作人员到孙耿镇董家村进行创卫大扫除。 王秀莲 供图

展情况如实记录到《工作日志》中，主要包括贫困村需要解决的现实困难和问题；群众生产生活中存在的困难和问题等。

为改善董家村村容村貌，树立新型农村形象，今年4、5月份，刘刚修还安排公司物业办公室工作人员到董家村进行卫生大扫除活动。通过该工作的开展，大大改善了村容村貌。

### 引进项目增加集体收入

为增加集体收入，刘刚修与村两委积极争取引入光伏发电项目，带领村民第一时间落实完成土地整平以及清障工

作，目前光伏发电项目已建成投入运行。

为尽快让村民脱贫，刘刚修积极联系资金，经过县统战部、自来水公司、3家扶贫企业共同投资56万元，建设村民种植大棚项目。目前，该项目已投入使用。

此外，为做好村内重要街道排水，便于村民出行安全。刘刚修积极联络资金11.4万元，在村内铺设管涵水泥管道600米，污水井32座，目前该项目已经完工验收。

据悉，董家村原有4座生产桥，因年久失修，不能满足村民生产需要，存在较大的安全隐患。经过积极协调争取，县水务

局投入资金10万元对村内生产桥进行整修，目前工程已完工。

刘刚修根据董家村的实际情况，经过与村两委的精心谋划，积极筹集资金7万元，成立了种植合作社，种植枣树110亩。

为进一步提高村民生活质量，12月2日，在村内安装净水机1台，每户村民发放净水桶1个，让群众喝上健康的纯净水。

回顾两年来的“第一书记”生涯，刘刚修心里是满满的幸福感，今后将不忘初心，永远跟党走，全心全意为董家村的群众服好务，让贫困户全部脱贫，让村民们都过上幸福美满的生活。

# 特色产业+光伏发电，贫困村实现长远发展

本报12月7日讯（记者 刘慧 通讯员 王学芹）产业扶贫在济阳县脱贫攻坚过程中起到了至关重要的作用。近年来，济阳县针对贫困村基层基础薄弱的现象，根据各贫困村实际情况因地制宜，多项选择合适的产业，每个贫困村基本实现拥有一个光伏发电项目+一个特色产业扶贫项目，达到精准扶贫、持续致富效果。

近日，齐鲁晚报记者在新市镇扶贫产业园看到，一座座蔬菜大拱棚整齐排列，大棚正上方铺满了光伏发电板，实现了棚顶发电、棚下种植的农光互补双层效益。据了解，济阳县投资4442万元，完成了113个村

级光伏发电项目建设并已实现并网发电，每个项目预计年收益5万元以上，今年还将实现全县贫困村光伏发电项目的“全覆盖”，使贫困村集体经济收入有了有效保障。

同时，依托“一镇一品”及各镇特色，重点发展蔬菜、瓜果等农业特色产业，打造了以“曲堤”牌黄瓜、“太平宝”西瓜、“垛石”牌樱桃西红柿、“仁风”牌富硒西瓜等为特色的一批农业产业扶贫项目，帮扶97个贫困村、1741户贫困户。并积极探索了“农业+园区+旅游+扶贫”一体化发展模式，推进乡村旅游与扶贫开发深度融合，打造了曲堤镇王元气村、垛石镇后王村

等多处有吸引力的旅游扶贫景点。

“光伏+产业”可以给贫困户带来土地流转、电费结算、务工收入三个方面的创收。“我把自家的土地全部流转给了他们，平时不光能到产业园去打零工，到了年底还能拿到4300元的产业扶贫资金。”济阳县新市镇徐庙村贫困户徐治正说。

初步统计，济阳县在每个贫困村各建1个特色产业项目和1个光伏发电项目，可增加贫困村集体收入882万元，帮扶带动贫困户3300户、8000人，可使济阳县贫困人口人均增收近1000元。



新市镇扶贫产业园

# 济阳县口腔医院，让您的牙齿白起来

本报12月7日讯（记者 刘慧）家住济阳县城雅居园南苑小区的胡女士，每天都认真刷牙，但牙齿却总是发黄，使她始终无法开怀大笑，严重影响了她的情绪和生活。

经过详细检查，判断胡女士的牙黄属于轻度四环素牙。根据检查结果，济阳口腔医院专家为胡女士选出了炫光美白牙齿的方案，经过一段时间的治疗，胡女士的牙齿已经是洁白无瑕了。

据胡女士介绍，之前她不敢大笑，现在一笑就能露出满口靓丽洁白的牙齿，性格也变得开朗了很多，老板已经提升她为销售经理，朋友们也都在

为她张罗男朋友了，真心感谢济阳口腔医院，而且他们服务周到，时刻为病人着想，真是太感谢了！

济阳口腔医院专家提示，正规的口腔医院具备先进的设备、资深的专家团队、成功的临床病例，您在就诊时一定要慎重考虑，要到正规的口腔医院去治疗。千万别贪图便宜，造成不可挽救的后果。

济阳口腔医院高起点、高要求、专业化、精细化，会聚了一批业界精英，致力打造成黄河以北最大、最强的口腔专科医院。济阳口腔医院购置了最先进的口腔医疗设备，有全县唯一一台大型智

能口腔CBCT，可对口腔进行全面检查，设有高端种植室、正畸室，可以为患者的治疗提供精细化帮助。

目前拥有德国种植牙设备2台、无痛治疗仪3台、德国蔡司口腔专用显微镜等国内鲜有的高尖端口腔检查、诊疗设备一一配置齐全。济阳口腔医院将以精湛的医疗技术、舒适整洁的医疗环境、热情周到的服务欢迎您的到来！

爱牙热线：84238686  
预约QQ/微信：2222068686  
地址：济阳县富强街11号(原毛家饭店)



济阳县口腔医院



▶ 牙齿美白前后照片



▶ 二维码